Cargill™ Elite 400 vegetable wax

Product Description

Cargill™ Elite 400 vegetable wax is an interesterified soybean oil with TBHQ.

Applications

- · Scented containers
- Softener for pillars

Advantages

The Cargill™ Elite 400 vegetable wax gives the final formulation a creamy texture and appearance

Typical Properties

CHEMICAL & PHYSICAL ANALYSIS	MINIMUM	TYPICAL	MAXIMUM	UOM	METHOD
Color Red			2.0		AOCS Cc 13j-97
Free Fatty Acids as Oleic (282)			0.1	%	AOCS Ca 5a-40
Peroxide Value			1.0	meq/kg	AOCS Cd 8b-90
Mettler Dropping Point	114		125	°F	AOCS Cc 18-80

Additional Information

Other Possible Uses

Paper cup coatings, stationery pencils, color pencils, ink ribbons, mold lubricant, textile finishes, sizing, cord lubricant, metal lubricant, adhesives, thermoplastics resin additive, leather dressing, crayons.

Bio-Engineered Status

The product(s) listed above are produced from non-identity preserved soybeans. Although genetically-engineered [soybeans] are used to produce our products, qualitative PCR test results for our Cargill™ Elite 400 vegetable wax products have been ND (non-detectible). Further information is available upon request.

Packaging, Storage, and Handling

Cargill™ Elite 400 vegetable wax products are available in different formats depending on their origin. Please contact us for details.

Shelf Life

Please contact us for details.



Environmental and Health

Cargill™ Elite 400 vegetable wax is a non-hazardous* and readily biodegradable† material. For more information on its environmental and regulatory status, please request our Safety Data Sheet.

If you have further questions do not hesitate to **reach out to your local representative.**

©2022 Cargill, Incorporated. All rights reserved.

This document is provided for your information and convenience only. All information, statements, recommendations and suggestions are believed to be true and accurate but are made without guarantee, express or implied. WE DISCLAIM, TO THE FULLEST EXTENT PERMITTED BY LAW, ALL WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE and FREEDOM FROM INFRINGEMENT and disclaim all liability in connection with the storage, handling or use of our products or information, statements, recommendations and suggestions made by Cargill. All such risks are assumed by you/user. The labeling, substantiation and decision making relating to the regulatory approval status of, the labeling on and claims for your products is your responsibility. We recommend you consult regulatory and legal advisors familiar with applicable laws, rules and regulations prior to making regulatory, labeling or claims decisions for your products. The information, statements, recommendations and suggestions contained herein are subject to change without notice. Tests conducted by Cargill labs unless otherwise noted.

^{*} Cargill™ Elite 400 vegetable wax is considered non-hazardous according to regulation (EC) No. 1272/2008

[†] Cargill™ Elite 400 vegetable wax is biodegradable based on testing results of similar substances.